Moto rettilineo uniorme: 

Spazio tempo: s/t=v   =>   s=v*t

Legge oraria: s=s0+vxt

Moto vario::

Vm= dS/sT

V=lim(dT->0)dS/dT

am=dV/dT . si mis. in m/s^2

Accelerazione istantanea: a=lim(dT->0)dV/dT. 

Moto uniformemente accelerato: 

v=a*t

(v-v0)/t=a   =>   v=v0+axt

spazio tempo

s=S0 +v0t+1/2at^2

spazio velocità

2as=v^2-V0^2

adx=vdv

F=m*a

Moto armonico semplice

s(t)=Asen(wt+Φ)

A=ampiezza del moto

wt+Φ=fase del moto

w=pulsazione

Φ=fase iniziale

T=periodo=2π/w(w=2π/T

f =frequenza=1/T

v(t)=wAcos(wt+Φ)

a(t)=-w2Asen(wt+Φ)

fase iniziale=Asen Φ

Moto Circolare Uniforme

ac=v2/r=w2r

v=2 πr/T

w=2 π/T

v=wr
Piano Inclinato

a=gsenά

F//=h*F*l

Moto pendolare

w=sqrt(g/L)

T=2 π(sqrt(L/g))

v=Lwθcos(wt+ Φ)

tensione filo=mg+mLw2θ2
Molla

F =k*s

Lavoro Molla

E=1/2k*s2
Energia Potenziale

E=m*g*h

Energia Cinetica

E=1/2 mv2
Lavoro

E=F*s*cosά

Moto di rotazione/Rotolamento

VCM=ωR

aCM=αR

α=dω/dt

I=momento d’inerzia

Anello = mR2
Disco= ½ mR2
Sfera=2/5 mR2

Corona=1/2 m(R12 + R22)

Guscio sferico= 2/3 m R2 

Asta, lastra (per centro)= 1/12 md2 

Per spigolo= 1/3 md2 

P=quantità di moto=M*VCM (translazione)

F=m*a=dP/d (translazione)
τ=momento della forza=r*F senθ

τ=dL/dt =Iα
L=momento angolare= mr2ω=I ω

E=1/2 Iω2(Rotazione)

θ=ω0t +1/2 α t2
Legge di Steiner

I=I (per il centro di massa) +mr2 

(dove r=distanza dall’asse al centro di massa)

